

**ПРИВЕТ  
ДЕЛЕГАТАМ  
XXV  
РАЙОННОЙ  
ПАРТИЙНОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ**

**НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ  
СОВРЕМЕННЫХ ЗАДАЧ**

Три года отделяют нас от того дня, когда работала XXIV районная партийная конференция. Всего лишь три года. Но каким насыщенным было это время. Для коммунистов, для всего нашего народа это был период событий и дел поистине исторического значения. Прошел XXV съезд нашей партии, над выполнением решений которого мы сейчас работаем, принятая новая Конституция СССР, мы встречали шестидесятилетие Великого Октября. Всего четыре месяца отделяют нас от того дня, когда Пленум ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Решая задачу обеспечения городов юга Кузбасса продуктами сельского хозяйства, партийная организация района принимала необходимые меры для дальнейшего укрепления материально-технической базы колхозов, совхозов и птицефабрик путем механизации, химизации и мелиорации земель, комплексного решения вопросов развития этой отрасли. За три года освоено 78,4 млн. рублей капитальных вложений.

Заканчивается строительство Безруковского тепличного комбината на 100 тысяч квадратных метров, строятся Плотниковская бройлерная фабрика, вторая очередь Чистогорского свинокомплекса, введены в эксплуатацию и строятся производственные помещения и объекты соцкультбыта.

Только в 1978 году основные фонды в сельском хозяйстве района увеличатся на 18 миллионов рублей, или на 7 миллионов больше, чем в 1975 году. Колхозы, совхозы и птицефабрики за последние три года получили 355 тракторов. В прошлом году хозяйства района получили 1180 тонн минеральных удобрений. За прошедшие годы введены в эксплуатацию 100 гектаров поливных и 159 гектаров осушенных земель. Рост механизации сельскохозяйственных работ позволил поднять производительность труда на каждого работника колхоза и совхоза с 2950 рублей в 1975 году до 3420 в 1978 году. Большине изменения произошли за этот период в социальной сфере села. Хорошоют села, строятся школы, клубы, жилье дома, асфальтируются улицы, строятся водопроводы.

Многие трудовые коллективы успешно справились с социалистическими обязательствами по досрочному выполнению трехлетнего плана десятилетия. Среди них коллективы Мысковской и Новокузнецкой птицефабрик. Совхозы «Притомский», «Кузедеевский», «Сосновский», «Сидоровский», «Лысинский» выполнили план производства мяса текущего года к Дню Конституции СССР.

Совхозы имени Куйбышева и «Берензасс» досрочно выполнили трехлетний план продаж государству мяса и молока.

Перед тружениками сельского хозяйства района поставлена задача полностью обеспечить население городов южной зоны Кузбасса овощами и картофелем. Неплохих результатов добиваются овощеводы открытого грунта совхозов «Притомский» и «Сидоровский». В целом же в последние годы район не выполняет плана реализации овощей.

**МЫ — КОММУНИСТЫ**

Мы — коммунисты,  
века сыновья,  
Добры ладони наши  
и могучи.  
В ладонях этих вся земля  
моя —  
Ее долины, океаны, крачи.

Нам стать варить  
и ставить города,  
Нам это делать смело  
и упрямно.  
Как равные  
Мы смотрим солнцу прямо,  
Глаза в глаза.  
И это так всегда.

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**  
**Сельская правда**

**ГОД  
ИЗДАНИЯ  
40-й**

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 147 (4913)

Пятница, 8 декабря 1978 года

Цена 2 коп.



Прошедшие три года десятилетки характеризуются некоторым повышением продуктивности коров и птицы, увеличением производства и реализации продукции животноводства. План реализации молока и мяса текущего года близок к выполнению. Нынче несколько увеличилась продуктивность молочного стада, но этого далеко еще недостаточно.

Основной причиной низкой продуктивности коров является неудовлетворительная организация воспроизводства стада, недостаточный уровень племенной работы.

Необходимо наряду с мерами по улучшению полевого кормопроизводства, естественных сенокосов и пастбищ, увеличения количества вносимых удобрений под кормовые культуры, мелиорации земель принять меры по внедрению механизации в кормопроизводстве, прогрессивных технологий заготовки кормов и подготовки их к скармливанию, переводу этой отрасли на индустриальную основу.

Во всех хозяйствах, на предприятиях прошли отчетно-выборные собрания. Они показали, что в деятельности партийных организаций стало больше деловитости, конкретности, строже соблюдаются нормы партийной жизни, повышается ответственность коммунистов за выполнение уставных требований.

Но собрания показали и другое. Коммунисты некоторых партийных организаций еще слабо влияют на хозяйственные дела. На ряде предприятий, в отдельных хозяйствах не ведется надлежащая борьба за внедрение прогрессивных форм организации труда, за эффективность и качество производства.

С подобным положением дальше мириться нельзя.

Усилия партийных организаций должны быть сосредоточены на повышении культуры земледелия, совершенствовании специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, внедрении новейших достижений науки и передового опыта. Нужно добиться того, чтобы производить больше продукции, лучшего качества и с наименьшими затратами. Только при этом условии можно успешно решить задачи, поставленные перед сельским хозяйством июльским и ноябрьским Пленумами ЦК КПСС.

На конференции предстоит рассмотреть и вопросы партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, обобщить передовой опыт, накопленный в партийных организациях.

Комплексное воспитание трудящихся — один из важнейших участков партийной работы. Видеть перспективу, находить верные пути решения проблем способен только политически зрелый человек. Бессспорно, что вопросам политического, трудового и нравственного воспитания конференция также уделят большое внимание.

Нет сомнения в том, что делегаты по-деловому, принципиально обсудят работу, проанализируют успехи и недостатки, наметят меры для подъема всей партийной работы на качественно более высокую ступень, как этого требуют решения XXV съезда КПСС.

**Когда есть  
согласье**

Полностью готовы зерноуборочные комбайны, сеноуборочные и кормозаготовительная техника в совхозе «Лысинский».

Этому способствовало своевременное выявление дефектов, создание ремонтного фонда и использование для восстановления техники всех погожих дней. На ремонт каждого зерноуборочного агрегата потребовалось в среднем не более трех дней. На помощь молодым комбайнёрам своевременно приходил старейший механизатор коммунист Андрей Илларионович Лямзин.

Механизаторы хозяйства намерены до Нового года спрятаться с ремонтом всей почвообрабатывающей и посевной техники.

С. СЛАВИН.

**10 тонн  
сверх плана**

Отлично трудится в нынешнем году дюйка пятой бригады колхоза «Вперед» Александра Ивановна Лутошкина.

Годовой план (2757 кг) она перевыполнила в ноябре, налив от каждой фуражной коровы по 2785 килограммов.

До конца года Александра Ивановна обязуется от закрепленной группы коров дополнительно получить около 10 тонн молока.

Передовую дюйку поздравили правление колхоза, партийный и местный комитеты, была выпущена «молния». На ферме в ее честь был дан концерт.

Близка к выполнению годового плана и дюйка Вера Павловна Мышако. Уже сейчас она надала по 2602 кг молока на каждую корову при плане 2777 килограммов.

З. ИВАНОВА.



# БУДНИ СЕЛА

## УЧАТСЯ КУЛЬТРАБОТНИКИ

Два дня в районе продолжался учебный семинар культработников.

В работе его приняли участие секретарь РК КПСС З. Д. Хуторянская, старший методист областного методкабинета культпросветработы Л. В. Апенышева, лектор городского общества «Знание», член Союза журналистов СССР А. М. Лисенко.

З. Д. Хуторянская рассказала о задачах клубных и библиотечных работников по культурному обслуживанию животноводов, вытекающих из решений XXV съезда КПСС, познакомила с клубными комплексами, действующими в Красноярском крае.

## ЧЕСТВОВАНИЕ ДИНАСТИИ

В Атамановском ДК состоялось чествование династии Бычковых.

Третье поколение этой трудовой семьи работает в совхозе. Много теплых слов и благодарностей в адрес Бычковых было сказано секретарем парткома совхоза Д. А. Штайгером, председателем рабочего комитета М. В. Аксеновым, инженером совхоза И. М. Турсукпаевым, бывшим председателем Атамановского сельсовета П. Е. Волковым. «Виновники» торжества были вручены подарки, в их честь вокально-инструментальный ансамбль Безруковского ДК дал концерт.

## РЕПЕТИЦИИ — НА ФЕРМЕ

Эта форма вовлечения взрослого населения в художественную самодеятельность оправдала себя.

В Красулине каждую среду перед вечерней дойкой в красном уголке фермы доярки собираются на музыкальные занятия. Новая вокальная группа начала подготовку к смотру художественной самодеятельности.

## ВСТРЕЧА С МЕТАЛЛУРГАМИ

В клубе Таргайского дома отдыха была организована встреча с кузнецами металлургами: Альбертом Ленским, Виктором Яркиным и самодеятельным композитором нашего города Олегом Зверьковым, лауреатом Всесоюзного фестиваля молодежи.

Виктор Яркин работает на КМК слесарем, а Альберт Ленский — на Запсибе начальником доменного цеха. За достигнутые успехи в развитии художественной самодеятельности им было присвоено почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР. Недавно они побывали вместе с коллективом художественной самодеятельности «Шахтерский огонек» в США, где выступали перед трудящимися городов Вашингтона, Чикаго, Нью-Йорка и других.

После встречи и беседы с отдающими самодеятельные артисты выступили с концертом.

**В. ПОЛОНСКИЙ,**  
заместитель директора по культурно-массовой работе.

## ● МУЖЕСТВО

## ЗА СМЕЛОСТЬ И ОТВАГУ

Когда Владимир Суслов и его товарищи по службе прибежали в военный городок, возле дома, на пятом этаже которого горела квартира, уже вовсю томонила толпа любопытных. Разноголосый пул перекрывал крик женщины: «Помогите! В квартире остались двое детей!».

Владимир и младший сержант Анатолий Жулий быстро одели противогазы и ринулись в заполненный дымом подъезд. Перепрыгивая через несколько ступенек, добежали до нужной площадки, пробовали открыть дверь, но она оказалась на замке. Замешательство длилось мгновение. С силой вышибли дверь и вбежали в квартиру.

Где дети? Как найти их в трехкомнатной квартире? Помня уговор, они устремились в разные стороны и стали обшаривать все кругом.

Владимир вбежал в спальню и там на кровати, под одеялом, нашел задохнувшегося дымом трехлетнего мальчика. Выбежав из подъезда на улицу, он помнил, что где-то там, в черном дыму и огне, Анатолий. Тревога за товарища и второго ребенка снова погнала его в горящую квартиру. Владимир облегченно вздохнул, увидев едва различимую в дыму фигуру солдата с драгоценной ношкой на руках. Как оказалось, пятилетнюю девочку Анатолий обнаружил на кухне



не, где от страха она забылась под стол.

Дети были без сознания.

— Мы раздвинули толпу, чтобы был приток свежего воздуха, — вспоминает Владимир, — начали делать искусственное дыхание. Когда приехала «скорая помощь», они у нас уже вовсю плакали.

Недавно Владимира Суслова вызвали в военкомат и здесь вручили медаль «За отвагу на пожаре». Награда довольно долго искала мужественного парня. В ноябре прошлого года он вернулся из армии к родителям в Ельцовку, а потом переехал в Гафриловку, где живет и работает сейчас.

**В. ВАЛЕРИНА.**  
На снимке: В. СУСЛОВ.  
Фото А. Шувалова.

## ДВОРЕЦ В СТАРИННОМ ПАРКЕ

Один из самых оригинальных петергофских дворцов — «Коттедж», разрушенный гитлеровцами в годы Великой Отечественной войны, полностью восстановлен ленинградскими реставраторами.

«Коттедж» — памятник русского зодчества, построенный в 1826—1829 годах.

Многие годы в «Коттедже» работала большая группа ленинградских реставраторов. Теперь предстоит разместить в залах несколько тысяч предметов.



Галина Филимоновна БЕССОНОВА, старший продавец промтоварного магазина села Костенкова, на протя-

жении нескольких лет является наставником молодежи. Одновременно она ведет и большую партийную работу.

Фото А. Шувалова.

**Н**ИКОЛАЙ Захарьев (ритм-гитара), Юрий Кобелев (ударник), Андрей Субботин (орган), Александр Воропаев (бас-гитара), Андрей Кузнецов (ритм-гитара) — таков состав вокально-инструментального ансамбля Безруковского Дома культуры. Об этих ребятах наша газета уже рассказывала, когда они только-только начинали осваивать азы музыкальной гармонии. С тех пор прошло три года. Детский коллектива (тогда они учились в седьмом классе) нынешней весной заменил взрослый ансамбль, участники которого Сергей Кожевников, Иван Пулукту, Николай Пакшин, были призваны на службу в армию.

Рассказывает Николай Захарьев:

## Увлечение — МУЗЫКА

таре. Братья, Сергей и Валерия, тоже владели этим инструментом. Я смотрел на них и учился играть сам.

Самый просвещенный в музыкальном отношении — Андрей Субботин. Музыкаль-

ную грамоту он освоил по самоучителю. Самостоятельно научился играть на барабане. Руководителя у ансамбля нет, и ребята, как говорится, своим умом доходят до всего.

Частенько Андрей подсказывает, как нужно играть. Несмотря на то, что времени у ребят стало меньше — после восьмого класса они вместе поступили в городское ПТУ, учатся в одной группе и до-

мой приезжают ежедневно — репетиции у ансамбля каждый вечер. Ребята могли бы устроиться в общежитии, да не могут расстаться со своим селом, со своим увлечением — музыкой.

Теперь они с легкойironией вспоминают свое первое выступление на районном смотре. Тогда они были уверены в своем успехе, но вместо триумфа — провал. Подвела аппаратура. Огорчению не было предела, но все проходит. Сейчас о безруковцах можно говорить, как о зреющем коллективе, хотя самому старшему участнику семнадцать лет, остальным — шестнадцать. Следует ожидать, что ансамбль явится достойным соперником на районном смотре ВИА.

**З. ИВАНОВА.**

## ЭТО ИНТЕРЕСНО



### СКОЛЬКО ЛЕТ КИЕВУ?

До последнего времени на этот вопрос не было точного ответа. Большинство ученых опирались на летописные данные и утверждали, что городу на Днепре около 1400 лет. Теперь же, когда археологи столицы Украины закончили исследования новых материалов, полученных во время последних раскопок на территории города, возраст Киева стал солиднее на целое столетие.

Вот что по этому поводу рассказал директор института археологии Академии наук СССР доктор исторических наук И. А. Артеменко:

— В известной легенде об основании Киева братьями Киевом, Щеком и Хоривом, их сестрой Лыбедью есть интересная деталь — визит полянского князя Кия в Константинополь и прием его византийским императором. Эта встреча, как показали исследования, могла состояться в тридцатые годы шестого столетия, — когда императором был Юстиниан I. А поскольку в Византию Кий направлялся после основания Киева, то можно смело предполагать, что город был заложен значительно раньше этого визита. В пользу такого утверждения говорят материалы раскопок. Они свидетельствуют, что основание Киева относится к последним десятилетиям пятого века нашей эры. Именно в это время город стал во главе польянского союза племен.

Археологические находки этого периода концентрируются в основном в древнейшей части города. Они выявлены на Замковой, Старокиевской, и Детинцевой горах, на Подоле, то есть в районах, которые были центром древнего города — столицей старорусской державы.

### ПТИЦА СЧАСТЬЯ ОСТАЛАСЬ С ЛЮДЬМИ

ДРОГОБЫЧ (Львовская область). Поверьте, что аист приносит счастье, теперь всерьез разделяет Владимир Каприняк, работник нефтебазы в Дрогобыче. Белая птица с черной отметиной в начале осени поселилась у него во дворе, и у жены Владимира появилось хлопот по домашнему хозяйству — аист пасет гусей, уток, кур, загоняет их на ночь в сарай, охраняет цыплят от коршунов.

Супруги думали, что первенец отстал от стаи. Отдохнет немного — и полетит дальше. Но аист остался с людьми.

Вначале в поисках пищи он летал к близлежащему водоему. Теперь же не останавливается без присмотра, ибо убедился, что труд его будет вознагражден. С приближением сумерек птица ждет Каприняка, который всегда приносит ей любимую еду.

«Хозяин», как называют супруги пернатого помощника, подружился с соседскими детьми. Он разрешает им гладить себя, с удовольствием принимает от них лакомства.

(ТАСС).

Редактор  
А. А. ШИБАЕВА.